
令和６年７月２６日 

島根県私立保育連盟 

  各加盟施設長 各位 

                                    島根県私立保育連盟 

                                     会 長  川上 雅文 

                                     調査部  石川 佳照 

                                      〃   中道 順 

 

『各園（所）における有料職業紹介事業者による職員採用の現況調査』についての調査報告書 

 

厳しい暑さが続いております。皆様方におかれましてはますますご清祥のこととお喜び申しあげます。平素は、

島根県私立保育連盟の諸活動に対しまして格別のご高配を賜り、厚くお礼申しあげます。 

 さて、６月から７月に行いました調査の結果をまとめましたので、報告させていただきます。このアンケート

は、県内私保連加盟（１０８施設）を対象に行いました。１０４施設からの回答があり、回答率は、９６．３％

となりました。この調査結果が、加盟園の皆様と現況を情報共有し、今後の島根県への要望事項の参考に役立て

れば嬉しく思います。ご多用の中、アンケート調査にご協力を賜り、誠にありがとうございました。 

 

■調査目的 

『各園（所）における有料職業紹介事業者による職員採用の現況調査』について調査を行い、島根県内の有

料職業紹介事業者による職員採用の現況の情報を共有し、今後の島根県への要望事項に役立てていくことを

目的とします。 

 

■調査（対象・内容・期間・集計・開示） 

 ＊対象：島根県私立保育連盟 加盟施設 

 ＊内容：調査目的 

 ＊期間：令和６年６月１日～令和６年７月５日 

 ＊集計：令和６年７月末 

 ＊開示：令和６年８月の予定 

 

■調査部総括 

このたびの調査では、９割を超える加盟園から回答をしていただき、関心の高いテーマであったかと推察

されます。急激な人口減少が進む島根県においては、職種を問わず人材不足となっております。この業界は

子どもを預かる重い責任に見合わない低賃金などが要因ともいわれており、過半数の加盟園が職員採用は困

難という現状です。一方で加盟園の２割は職員採用が困難でないと回答しており、２極化の傾向が伺えます。

養成校のない浜田・益田圏域での職員採用の困難度がより顕著です。そのような中、加盟園の過半数が有料

職業紹介者を活用（活用を検討を含む）しております。活用した８割の加盟園は、従来の採用方法では人が

集まらないから有料職業紹介者を活用しており、紹介手数料が高額であったり有料職業紹介者はあくまでも

最終手段としてとらえている実態が判明しました。島根県保育人材確保支援事業につきましては、実施自治

体においては有効に活用が進んでいることが伺えます。今回の調査結果を踏まえ、島根県内の有料職業紹介

事業者による職員採用の現況の情報を共有し、今後の島根県への要望事項に役立てていきたいと思います。 

 



『各園（所）の有料職業紹介事業者による職員採用の現況調査』 

 

◇保育園（所）・こども園名                                

◇ブロック    

 （１）隠岐・安来・松江 （２）出雲・雲南 （３）大田・江津 （４）浜田・益田 

◇回答者 

 （（１）事事   （（２）園（所）   （（３）園園（所）  （（４）任（（任保保育諭）） 

 （５）保育士  （６）その他 

 

Q１ 直近（令和元年度以降）の各園（所）における採用状況をお尋ねします。 

（①）退職などもなく、職員募集を実施していない 

（②）職員募集をすると、すぐに採用希望者があり採用が困難ではない 

（③）職員募集をすると、採用希望者はいるが諸条件などがあわない 

（④）職員募集をするが、採用希望者がなかなかいなく困難である 

（⑤）その他（                           ） 

 

Q２ 直近（令和元年度以降）に採用募集をした施設にお尋ねします。どのようなルートで

の採用でしょうか。【新規採用の場合】（複数回答可） 

（①）ハローワーク 

（②）保育士バンク 

（③）学校紹介 

（④）実習や見学に来た学生に施設側から声をかけた 

（⑤）職員等の知人からの紹介・縁故 

（⑥）有料職業紹介事業者 

（⑦）その他（                         ） 

 

Q３ 直近（令和元年度以降）に採用募集をした施設にお尋ねします。どのようなルートで

の採用でしょうか。【中途採用の場合】（複数回答可） 

（①）ハローワーク 

（②）保育士バンク 

（③）学校紹介 

（④）実習や見学に来た学生に施設側から声をかけた 

（⑤）職員等からの知人の紹介・縁故 

（⑥）有料職業紹介事業者 

（⑦）その他 



 

Q４ 採用募集に有料職業紹介事業者を活用したことはありますか、お尋ねします。 

（①）有料職業紹介事業者を活用している、又は活用したことがある 

（②）有料職業紹介事業者を活用しようとしたが、採用までいたらなかった 

（③）有料職業紹介事業者を活用するか検討中、又は状況に応じて活用したいと考えてい

る 

（④）有料職業紹介事業者を活用することについて、全く考えていない 

（⑤）その他（                 ） 

⇒（②）（③）（④）を回答した場合は、Q12 に進んでください 

 

Q５ 直近（令和元年度以降）に有料職業紹介事業者を活用した施設にお尋ねします。どち

らの人材紹介を活用しましたか。（複数回答可） 

（①）マイナビ保育士 

（②）保育士ワーカー 

（③）ジョブメドレー 

（④）保育のお仕事 

（⑤）保育士スカウト（アスカグループ） 

（⑥）ＬＩＴＡＬＩＣＯキャリア 

（⑦）その他（                       ） 

 

Q６ 直近（令和元年度以降）に有料職業紹介事業者を活用した施設にお尋ねします。どの

職種で何人採用しましたか。（複数回答可） 

（①）保育士       （    人） 

（②）保育補助      （    人） 

（③）看護師       （    人） 

（④）栄養士・調事員   （    人） 

（⑤）事務員・運転手   （    人） 

（⑥）その他       （    人） 

 

Q７ 直近（令和元年度以降）に有料職業紹介事業者を活用した施設にお尋ねします。雇用

形態は何でしょうか。（複数回答可） 

（①）正規採用       （     人） 

（②）非正規採用      （     人） 

（③）産休・育休の代替   （     人） 

（④）その他（             人） 

 



Q８ 直近（令和元年度以降）に有料職業紹介事業者を活用した施設にお尋ねします。有料

職業紹介事業者を活用した事由は何ですか？ 

（①）従来の採用方法では人が集まらないから 

（②）採用にかかる労力を減らせるから 

（③）以前から有料職業紹介事業者からの紹介者を採用しているから 

（④）その他（                 ） 

 

Q９ 直近（令和元年度以降）に有料職業紹介事業者を活用した施設にお尋ねします。１人

あたりの１年間に係る人材紹介に係る手数料などの費用をいくらでしたか？【正規採用の

場合】 

（①）      １円～  ２００，０００円 

（②）２００，００１円～  ５００，０００円 

（③）５００，００１円～  ８００，０００円 

（④）８００，００１円～１，０００，０００円 

（⑤）その他（             円） 

  

Q1０ 直近（令和元年度以降）有料職業紹介事業者を活用した施設にお尋ねします。１人

あたりの１年間に係る人材紹介に係る手数料などの費用をいくらでしたか？【パート採用

の場合】 

（①）      １円～  ２００，０００円 

（②）２００，００１円～  ５００，０００円 

（③）５００，００１円～  ８００，０００円 

（④）８００，００１円～１，０００，０００円 

（⑤）その他（             円） 

  

Q11 直近（令和元年度以降）有料職業紹介事業者を活用した施設にお尋ねします。人材紹

介会社に対するイメージや実態を諭えてください（複数回答可） 

（①）紹介された職員はすぐに辞めてしまう 

（②）紹介された職員は く勤めてくれる 

（③）紹介手数料が高額である 

（④）紹介手数料に見あっている 

（⑤）有料職業紹介事業者はあくまでの最終手段といてとらえている 

（⑥）有料職業紹介事業者の採用が上手いっており今後も継続していきたい 

 

 

 



Q12 今後、有料職業紹介事業者を活用していくにはどういう情報が必要ですか。（複数回

答可） 

（①）有料職業紹介事業者から紹介された職員の定着状況 

（②）有料職業紹介事業者に払う手数料 

（③）有料職業紹介事業者からの紹介の職員採用に関する助成金や支援制度 

（④）他施設での実態 

（⑤）その他 

 

Q13 島根県保育人材確保支援事業について知っていますか      

不足する保育士又は保育諭）の補充が困難な施設に対し、県が委託契約を結ぶ人材会社を

通じて人材確保の支援を行う制度。 

（①）この制度知っており、活用している 

（②）この制度を知っており、活用したいと思ったが、自治体が実施していない 

（③）この制度を知っているが、活用したことはない 

（④）この制度があることを知らない 

 

 Q14（ 上記 13 項目以外に感想やご意見などございましたら、ご自由に記載してください。 

   （                                  ） 

 

 

 

                      ※調査にご協力ありがとうございました。 
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